ПОЛОЖЕНИЕ 
О ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ КОНКУРСЕ 
«УЧИТЕЛЬ ГОДА МОСКВЫ – 2007»
Профессиональный конкурс «Учитель года Москвы-2007» проводится Департаментом образования города Москвы, Московским институтом открытого образования, Советом Московской городской организации профсоюза работников образования и науки РФ при участии заинтересованных лиц и организаций.

 

I. ЦЕЛИ КОНКУРСА 

· раскрытие творческого потенциала педагогических работников системы столичного образования;

· создание условий для самореализации учителей;

· формирование общественного мнения о системе образования как социальном институте, определяющем приоритетные направления общественного развития.

Конкурс призван способствовать:

· выявлению талантливых учителей, обобщению и распространению их передового опыта;

· стимулированию дальнейшего профессионального роста учителей;

· повышению престижа профессии учителя.

  

II. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНКУРСА

Для организации и проведения конкурса создаётся Объединённый оргкомитет (далее Оргкомитет), возглавляемый руководителем Департамента образования города Москвы.

Оргкомитет в соответствии с Положением о конкурсе, Положением о Большом жюри и Координационно-экспертном совете, Положением о межпредметном жюри разрабатывает концепцию конкурса, порядок его проведения, текущую документацию, смету расходов, а также утверждает сроки проведения всех этапов конкурса, их содержание и критерии оценок конкурсных заданий.

Оргкомитет подводит итоги проведения конкурса на всех этапах, утверждает победителей. 

 

III. ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Устанавливаются следующие этапы проведения конкурса:

I этап – окружной.

Проводится в 2 тура: в период с 01.11.2006 г. по 20.01.2007 г. 

II этап – городской.

Проводится в 2 тура: 1 тур с 26 февраля по 02 марта 2007 г.

2 тур (финал) с 26 по 30 марта 2007 г.

Время и место проведения церемонии вручения профессионального приза определяется Оргкомитетом.

  

IV. ОКРУЖНОЙ ЭТАП КОНКУРСА

 Первый этап конкурса проводится окружными управлениями образования, структурными подразделениями Департамента образования, курирующими учреждения городского подчинения, при участии представителей Московского института открытого образования, Московского городского педагогического университета, других педагогических вузов, городских и окружных методических центров, а также членов Координационно-экспертного совета при Большом жюри. 

Порядок выдвижения кандидатов

В конкурсе на этом этапе могут принять участие педагогические работники государственных образовательных учреждений системы Департамента образования города Москвы и негосударственных образовательных организаций, педагогический стаж работы которых не менее 3-х лет.

Выдвижение кандидатов может проводиться: 

· органом самоуправления образовательного учреждения (советом образовательного учреждения, попечительским советом, управляющим советом, родительским комитетом и др.);

· профессиональной педагогической ассоциацией или объединением (предметным методическим объединением, профессиональным союзом и др.);

· педагогическим советом (коллективом) образовательного учреждения;

· в порядке самовыдвижения. 

Первый тур

Для проведения I тура формируется предметное жюри с включением в его состав не менее 2-х представителей других предметных областей.

В его состав рекомендуется включать учителей - победителей окружного этапа конкурсов предыдущих лет.

Конкурс проводится по следующим предметным номинациям:

· начальные классы;

· русский язык и литература;

· математика;

· история, обществознание;

· физика, астрономия;

· география, естествознание;

· биология, экология;

· химия;

· иностранные языки;

· информатика, информационные технологии;

· материальные технологии, черчение;

· экономика;

· мировая художественная культура;

· изобразительное искусство;

· музыка;

· физическая культура;

· основы безопасности жизнедеятельности;

· психология.

В результате конкурсных соревнований на второй тур может быть выдвинуто неограниченное количество победителей (одна номинация может быть представлена несколькими победителями). 

Второй тур

Окружные управления образования, структурные подразделения Департамента образования, курирующие образовательные учреждения городского подчинения, для проведения второго тура формируют межпредметные жюри. В состав межпредметного жюри должен быть включён представитель Координационно-экспертного совета.

По итогам второго тура окружного этапа конкурса на городской этап выдвигается не более 7 победителей, любых предметных номинаций от каждого окружного управления образования и структурного подразделения Департамента образования, являющихся участниками конкурса лучших учителей Российской Федерации по реализации Приоритетного национального проекта «Образование» 2007 года.

Итоги окружного этапа конкурса 

Итоги конкурса подводятся членами жюри окружного этапа конкурса «Учитель года Москвы – 2007» следующим образом: по протоколам всех членов жюри, присутствовавших на всех конкурсных заданиях, итоговый балл каждого конкурсанта суммируется и затем делится на количество членов жюри. Этот усреднённый балл является итоговым для каждого конкурсанта и определяет его место среди претендентов на следующий тур конкурса.

Результаты I и II туров окружного этапа конкурса, т.е. усредненный балл по всем конкурсным заданиям, сообщаются всем участникам в тот же или на следующий день после окончания каждого тура. (На базе Зеленоградского окружного управления образования продолжается эксперимент по внедрению новой системы подсчёта результатов конкурса). 

Победители второго тура окружного этапа награждаются окружным оргкомитетом конкурса «Учитель года Москвы -2007». 

 

V. ГОРОДСКОЙ ЭТАП КОНКУРСА

 

Состав участников городского этапа конкурса формируется из победителей конкурсов, проводимых окружными управлениями образования и структурными подразделениями Департамента образования города Москвы, являющихся участниками конкурса лучших учителей Российской Федерации по реализации Приоритетного национального проекта «Образование» 2007 года. 

Выдвижение учителей для участия в городском этапе конкурса (в I туре или финале) может осуществляться прямым решением Объединённого оргкомитета по рекомендации Координационно-экспертного совета.

В порядке самовыдвижения в городском туре конкурсе могут принять участие победители конкурса лучших учителей Российской Федерации по реализации Приоритетного национального проекта «Образование» 2006 года.

 

Первый тур

Первый тур проводится на базе образовательных учреждений города, утвержденных Оргкомитетом конкурса.

Для проведения первого тура в зависимости от количества победителей по каждой предметной номинации решением Оргкомитета конкурса определяются межпредметные номинации и соответствующее число межпредметных жюри. 

Каждое межпредметное жюри в зависимости от количества участников получает от Оргкомитета квоту на выдвижение победителей - участников второго тура (финала).

В результате конкурсных соревнований на второй тур городского этапа конкурса (финал) выдвигается не более 25 участников – победителей первого тура.

В случае отсутствия представителя какого-либо окружного управления образования в составе победителей первого тура городского этапа конкурса Оргкомитет округа может выдвинуть одного конкурсанта, занявшего в I туре городского этапа 2-5 рейтинговое место. 

Второй тур (финал)

Второй тур городского этапа конкурса проводится на базе Центра дополнительного профессионального образования «Поведники».

Организационно-техническое обеспечение работы на финале осуществляет Центр педагогических конкурсов и проектов Московского института открытого образования.

Во втором туре по результатам конкурсных испытаний Большое жюри и Координационно-экспертный совет определяют победителей в номинациях и победителя конкурса «Учитель года Москвы - 2007». 

  

Церемония вручения профессионального приза конкурса «Учитель года Москвы – 2007»

Церемония вручения профессионального приза проводится в торжественной форме в порядке, установленном Оргкомитетом. На церемонии победитель конкурса награждается профессиональным призом «Учитель года Москвы – 2007», а участники финала соответствующими дипломами. 

Участие победителя Московского конкурса в конкурсе «Учитель года России» определяется решением Оргкомитета.

По итогам городского конкурса Оргкомитет вырабатывает и направляет свои рекомендации о моральном и материальном поощрении организаторов проведения конкурсов, директоров и работников образовательных учреждений, окружных управлений образования, структурных подразделений Департамента образования, Московского института открытого образования, членов жюри и других активных участников конкурса.

 

VI. СОДЕРЖАНИЕ КОНКУРСА И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОНКУРСНЫХ ЗАДАНИЙ

 

Конкурс состоит из серии унифицированных конкурсных заданий, характер которых определяется данным Положением. В Положении также приводятся критерии оценки заданий для каждого тура окружного и городского этапов конкурса, цель которых - создание равных условий для всех конкурсантов и возможности объективного сравнения результатов работы различных жюри.

В основе конкурсных заданий лежит принцип усложнения в каждом последующем туре окружного и городского этапов конкурса. 

 

 

VII. ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОКРУЖНОГО ЭТАПА В ОРГКОМИТЕТ КОНКУРСА «УЧИТЕЛЬ ГОДА МОСКВЫ - 2007»

 

Для регистрации участников городского этапа конкурса в Оргкомитет представляются следующие документы:

· представление конкурсанта Оргкомитетом окружного этапа конкурса (объёмом не более 2-х страниц);

· личное заявление конкурсанта на участие в конкурсе; 

· анкета конкурсанта;

· копия аналитической справки, представленной в пакете документов на соискание национальной премии Президента;

· фотография (4х6) - 1 шт.;

· копия аттестационного листа;

· копия паспорта;

· копия ИНН и страхового свидетельства Пенсионного фонда.

  

Документы представляются в Центр педагогических конкурсов и проектов Московского института открытого образования координаторами конкурса в округах вместе со списком конкурсантов, заверенным председателем Оргкомитета округа, на бумажном и электронном носителях не позднее 01 февраля 2007 г. 

 

VIII. ПРОПАГАНДА КОНКУРСА

 

Для поднятия значения конкурса, пропаганды его результатов Оргкомитет обеспечивает выпуск и распространение информационных материалов, телепередач, съёмку видеофильмов; публикацию работ лауреатов в научно-методических журналах, сборниках, газетах; создание банка данных и видеотек; освещение подготовки и хода конкурса в средствах массовой информации и на сайтах Департамента образования и Московского института открытого образования.

